
2번해설입니다.

≤  ≤ 


이므로   부터  


까지 변할때까지 두 직선 과 사이의 거리의 최댓

값을 관찰해야 합니다.

일단 최댓값을 구하라고 했죠????
이것은 ‘언제가 최대가 될 지를’ 생각하고 문제를 봐야 합니다.

(나) 조건에서 곡선  은 원의 일부입니다. 따라서 원이 나왔다는 것은 사실 ‘접하
는 것’이 중요하다는 것은 아실거에요

가 작을 때 생각해 봅니다.
을 지나는 직선() 과 평행한 직선() 사이의 거리가 최대가 되려면 직선 은 (1,1)
을 지난다고 접근이 됩니다. (1번그림) 



그런데 그림상에서 보면 직선 은 저 위치에 있는 것보다 원에 접하게 될 때 두 직선 사이의 
거리가 최대가 됩니다. (2번 그림) 

결국 가 작을 때는, 원 위의 점에서 접하는 직선과 (1,1)사이의 거리가  됩니다.



이제 를 점점 키우면서 관찰합니다.
를 크게하면, 접점이 범위 밖으로 밀려나게 됩니다. (3번그림)

원 위의 점 (-1,1)에서의 접선의 기울기(1)보다 커지게 되면, 접점은 범위 밖으로 밀리게 됩니
다.  
따라서, 점 (-1,1)에서의 접선이 아닌 (-1,1)을 지나는 직선의 방정식과 (1,1)사이의 거리가 
가 됩니다. (4번그림)

≤  ≤ 
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답 25 


